

Előfizetési árak:
 Egész évre . . . 10 ffr — kr.
 Fél évre . . . 5 „ — „
 Negyed évre . . . 2 „ 50 „
 Egy óra . . . — „ 85 „
 Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:
PÉCSETT, Király-utca 4. sz.
 Az arany hajó szállóval szemben.
 hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó fölhasználások intézendők.

Szerkesztői iroda:
PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
 hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.
 —
 Kéziratok vissza nem adatnak
 —
Hirdetések
 a kiadóhivatalban vétetnek le

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Pártválság.

Pécs, 1895. február 25.

Az az örömrivalgás, mely a kormánypárti sajtóban a függetlenségi és 48-as pártnak mult pénteki értekezletén kifejezésre jutott személyes torzalkodások és ennek folytán bekövetkezett nyílt szakadás fölött felhangzott, komoly intelmű szolgálhat nemcsak a párt programja alapján megválasztott országgyűlési képviselőkre, hanem pártunk minden egyes hívére nevére is, hogy mily áldatlan eredményekre vezet, ha közügyekben általában, de országos politikai működésünkben különösen személyes rokon-, vagy ellenszévünknek parancsolni nem tudunk és elhatározásunkban nem azt nézzük, hogy egy, vagy más indítvány helyes és üdvös-e, hanem arra vagyunk tekintettel, hogy az az indítvány kiktől, vagy kiktől származik.

Mert az országos függetlenségi és 48-as pártkörben ez történt. Kapotsffy előterjeszt egy indítványt a párt országos szervezése és országgyűlési működésének intézése tárgyában; ezzel szemben Isaák Dezső azzal csaknem szószórára megegyező határozati javaslatot nyújt be oly indokolás kíséretében, mely a pártkörnek egy korábbi határozatát deszaválni és párttagok egy részét a pártból kirekeszteni lett volna hivatva.

Ezen aztán a párt két személyes táborra oszolva összevész és megtörténik a szakadás, mert hogy itt tisztán személyes motívumok játszottak közre, az Olay Lajos szenvedélyes felszólalásából, de még inkább Komjáthy Bélának abból a kijelentéséből kétségtelen kiderül, hogy ő — ki az Isaák-féle javaslat egyik leglelkesebb támogatója volt — még Isaák Dezső határozati javaslatát sem szavazná meg, ha ugyanezt Kapotsffy terjesztette volna elő.

Avagy nem tisztán személyes jellegűnek kell-e tartanunk Isaák Dezső fellépését is, ki a párt szervezésre és országgyűlési működésre vonatkozólag a Kapotsffyval lényegileg mindenben megegyező határozati javaslatot terjesztett elő; mert az, hogy az intéző bizottságnak ki legyen az elnöke, a lényeget csakugyan nem érinti, az pedig, hogy az intéző bizottság a párt programjában foglalt elveket érvényesíteni és minden fontosabb

ügyben a pártkör határozatát kikérni tartozik, a Kapotsffy indítványa mellett is önként érthető dolog, mert a pártkör kifolyását képező intéző bizottság a dolog természetéből folyólag nem helyezkedhetik ellentétbe az őt kiküldő pártkörrel.

S mégis Isaák Dezső határozati javaslatát bevezető beszédében, hangsúlyozta, hogy a Kapotsffy által indítványozott direktoriumot semmiféle szabad ember nem fogadhatja el, és erősen bizonykodott, hogy a pártnak eddigi lanyha szervezete nagyon célszerűnek bizonyult, mert a párt tagjainak száma az országgyűlésen 7-ről immár 103-ra nőtt.

Hát, ha Isaák oly nagyon meg van elégedve a párt eddigi szervezetével, miért indítványozta ő is egy szervező és működő bizottság kiküldését?

Aztán abban is nagyon téved Isaák Dezső, ha a függetlenségi és 48-as párt számarányainak megnövekedését a párt eddigi szervezetének tudja be érdemül. A párt megizmosodása tisztán és egyedül a zászlajára irt elvek és törekvések hódító erejére vezethető vissza, s ha az országos pártszervezetnek a párt számbeli erejére egyáltalán befolyása volt, úgy bátran kimondhatjuk, hogy ez a befolyás volt talán legfőbb oka annak, miképp pártunk a számbeli túlsúlyt elérni s elveit az országgyűlésen megvalósítani eddig képes nem volt.

Mert mit tapasztaltunk eddig minden választásnál széles e hazában? — Mig a hatalom minden eszközével teljes mértékben rendelkező kormánypárt agilis végrehajtó bizottsága az ország minden választókerületére kiterjesztette éber figyelmét, itt pénzzel, ott jelölt-ajánlással, amott sajtot és kiküldött tevékeny működésével iparkodott nem sikertelenül győzelmet biztosítani: addig az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt tagjai az új választások küszöbén elszédedtek mindig a szélrózsa minden irányában; iparkodott mindegyik saját kerületében a maga kezére és saját szakállára dolgozni, arról pedig, hogy pártunk zászlaja az ország minden kerületében kibontásék, hogy győzelmünk az országos párttekinély latbavetésével, vidéki párthiveink összetartásával, tömör csapatokká való szervezésével biztosítsuk, az országos párt nem gondoskodott, egyszerűen

azért, mert ilyenkor országos párt valójában soha sem is létezett.

Sajnos tapasztalatból beszélünk, mert meg vagyunk győződve, hogy a legutóbbi választásoknál Baranyában sem érték volna pártunkat azok a súlyos veszteségek, melyeket tényleg szenvedett, ha az Isaák Dezső által beszédében kárhoztatott, határozati javaslatában pedig indítványozott direktorium akkor már működése teljes erejében meglett volna.

Annak a személyes gyűlölködésnek és érzékenykedésnek, mely a pénteki vitában megnyilatkozott, bizony csak pártunk és az országnak általunk öhajtott állami függetlensége adja meg az árat és bizony nagyon is helyén való volt ebben a vitában Lukáts Gyulának az a figyelmeztetése, hogy Kossuth Lajos 1878-ik évben lelkükre kötötte pártunk tagjainak, miképp ne azt nézzék, ami elválasztja, hanem azt, ami összetartja a pártot. Csak az volt a sajnós, hogy az indulatok hevében ez a bölcs figyelmeztetés a pusztában elhangzó szó volt.

Reméljük azonban, hogy a szenvedélyek csillapultával pártunk országgyűlési tagjai is meg fogják fontolni, miképp a függetlenségi és 48-as párt szakadása talán soha nagyobb veszélyt nem hozhatott volna állami függetlenségünknek egyedül csak általunk lobogtatott zászlajára, és nem fogják a szakadás végleges keresztülvitelével megszerezni a kormányunk- és pártjának azt az örömet, hogy pártunknak az egyházpolitikai engedmények ára gyanánt kívánt megsemmisítéséről tessenek legközelebb alázatos jelentést Bécsbe.

Áttérés akadályokkal.

(Sajtóügyi tárgyalás a pécsi kir. törvényszéknél.)
(Vég.)

Czucker József vallomása oda konkludál, hogy általános volt a megbotránkozás városszerte, nem tartották helyesnek a n.-mányoki utazást. Ugyanezt vallja Mészáros András tanu is.

Ezek után még Gyomlay Kálmán kevés értékű vallomása következett, mely után a bizonyítási eljárás véget ért.

Geiger Gyula magánvádlók ügyvéde egyes

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Zongorkő.

(Monda.)

— A „Pécsi Figyelő“ eredeti tárcája. —

Letűntek a régi szép idők. A romantikus korok csak a hirtől van már meg. És mint a tengerbe sülyedt hajónak nagyságát, szépségét csak egy-egy uszkáló fadarab jelzi, úgy a régi korból is csak egy-egy rege, vagy monda maradt fent hirmondóul a későbbi emberek számára.

Letépte az idő a büszke szikla ormok tetejéről a koronát s ma már csak romjai is alig-alig vannak. Leomlott a vár, elporlottak az emberek, s csak a monda él még s szájl szájra.

Ezelőtt mintegy 300 esztendővel egészen más képe volt e tájnak. A merre a szem ellátott egész addig, hol az ég ölelkezik a földdel, mindenütt csak erdő és erdő volt Pécsről le egészen a Dunáig, a Dunától Somogy határáig rengeteg erdőben járt az utazó. Az erdők nagyzerű összhangját csak itt-ott zavarta meg egy-egy mély völgy ölébe rejtett kis falu fehérre meszelt házaival. Holdvilágos esteiken messze elhangzott a tehénpásztor furulya-szója s a Mecseknek erdőkösoruzta tetejéről le-lebillant a pástortűznek elhaló világa.

Ott, hol most mulatóhelyekkel s szőlőültetvényekkel van megrakva ahány oldala, a „Donatus“, „Deindol“ s az „Aranyhegy“ nek lejtőt százados

bükk- és cserfák takarták s a nap sugara is csak ritkán hatolhatott be a természet e szentélyébe a sűrű lombátoron keresztül.

Lent a völgyben az „Istenkut“ mellett állott egy kis ház, a rengeteg erdő közepén, mint sziget az oceanban. Fehérre meszelt oldalát befutotta a repkény s vadszőlő dus indája s tetején a földi tők ütött tanyát. A ház előtt gondosan ápolt kis virágos kert terült el, melyben a lilium, narcisz és az ibolya virítottak.

A tornácra ott nyugtózott a hársfahéjból fonott nyugagy, melyen az öreg Miklós, a ház gazdája szokta volt kipihenni fáradozásait, mikor eltikkadva érkezett meg rendes foglalkozása, a vadászatról.

Reggelenként, mikor még csak alig terjesztette szét biborköpenyét a hajnal s a csalogányok és pintyék síró füttyétől visszhangzott az erdő: megnyílt a vadászház ajtaja s a kis Csilla sietve jött le, hogy vizet merítsen az Istenkutból s közbe-közbe megzendült ajkán a dal, mely oly igézően szép vala, hogy még az erdők dalfejedelme, a csalogány is elhallgatatta szavát, hogy gyönyörködjek e földöntúli hangokon.

S mikor a vén Miklós felkelt ágyáról, már ott párolgott asztalán a reggeli s az egész ház a tisztaságtól ragyogott. Ugy látszott, hogy a vén vadász házában a boldogság állandó tanyát ütött.

Vasárnaponként, mikor a tiszta légben elhangzott a város templomának harangja, s mikor a puska is a szegre akasztva hirdette a nyugalom napját, együtt ültek a tornácra a vén Miklós, leánya Csilla és jegyese Zongor a szomszéd völgyből. Az öreg ilyen-

kor boldogan legeltette szeméit a szerető szép ifjú páron s édesen gondolt arra az időre, mikor az ő kis házának csendjét az aranyhajú unokák viglarmája veri fel. A fiatalok pedig epedve számították a napokat, mely őket boldogságuk teljességéig elválasztja.

* * *

Húzzuk fel most az óriások eszimeit s lépünk egyet nyugat felé.

Isméritek a tündérszép Jakabhegyet. Láttatok ormán a porladozó romokat s bizonyára hallottatok regét a Pálosoknak rombadölt kolostoráról, mely még mintha most is visszhangzana a zsolozsmák szent hangjától.

De történetünk idejében e romokban nem a jámbor szerzetesek diadalmusza zengett Jézusról és Szűz Máriáról, hanem ha este este figyelmesen hallgatottatok a völgyben „La Allah, ill Allah, Mohamed rasul Allah“ szavak visszhangját verték vissza a közeli ormok.

A török volt itt az úr. Mahmur basa paradicsoma volt itt elrejtve a gyaur köpek szentségtelen szeméi elől e falak között.

A rózsafüzer egyhangu pergetése helyett a kardok csattogása töltötte be a termeket.

Meleg, tikkasztó nyári délutánokon sokszor a vén Miklós házáig elhallatszott az odaliskok viglarmája a tambura pengése s a nakara csengésétől kísérvé s midőn a nap már lecsuszamló félben volt az égszélről, bezárták a jakabhegyi kastély minden ablakát, hogy megóvják emberi tekintettől a nem is emberi szemnek való látványt, mikor a basa feleségei fürödni mentek.

csopertositással igyekezik Engel Mór tettét a becsületsértés s rágalmazás színvonalára állítani, az esetleges gyanút, mi tán a zsidónóvel való utazás tényéhez fér — elhárítani. Ezek után kéri vádolt Engel Mór megbüntetését.

Erre Jobst László dr., vádolt ügyvéde tartotta védőbeszédét. Véleménye szerint az inkriminált cikk egy elleneikkel is megtoroltatható volna, azonban Kopárit a feltűnési vágy ösztönözte s a szereplési mania hozta az ügyet az esküdszék elé. Geiger Gyula érveléseit megdönteni igyekezik, s kéri védenése felmentését

Kopári és Pápai élve jogukkal, rövid szavakban eszetelik álláspontjukat szemben védő állításaival.

Ezek után megkezdődött a szavazás, melynek eredménye:

Engel Mór-e a cikk szerzője? **12** igen.

Van-e a cikkben becsületsértés Kopári ellen? — **7** igen, **5** nem.

Van-e a cikkben becsületsértés Pápai ellen? — **9** igen, **3** nem.

Van-e benne rágalmazás Kopári ellen? — **4** igen, **8** nem.

Van-e rágalmazás Pápai ellen? — **3** igen, **9** nem.

Vétkes-e szerző a becsületsértésben Kopári ellen? — **4** igen, **8** nem.

Vétkes-e rágalmazásban Kopári ellen? — **4** igen, **8** nem.

Vétkes-e szerző a becsületsértésben Pápai ellenében? — **2** igen, **10** nem.

Vétkes-e rágalmazásban Pápai ellen? — **2** igen, **10** nem.

Az esküdszék ítélete tehát Engel Mór szava zattöbbséggel a vád alól felmentette és magánvádlokat összesen 420 ft per- és eljárás költség megtérítésében a btkv. 288. és 261. §§ értelmében egyetemlegesen marasztalta.

Az ítélet jogerős.

Tuskulánumbába visszavonultan töltötte el, nehogy másokat hozzon, vagy maga zavarba jöjjön a gratulációk mián; most aztán, mikor már azt vélte, hogy elmúlt tőle a keserű pohár, s bizva abban, hogy hivatalos lapjának azt a kommunikációját, melyben tudtára adatott a világnak, hogy ez az ügy most már végkép lekerült a napirendről, legalább a hozzá legközelebb állók megszívlelik és abban is követni fogják a „hivatalos“ példáját, hogy nem gratulálnak, — a megye székhelyére visszatért: első sorban a saját tisztikara hozza megint felszínre a „napirendről immár lekerült“ ügyet. Vasárnap ugyanis a vármegye központi tisztikara Sey László árvaszéki elnök vezetése alatt tisztelgett az alispánnál és szerencsekívánatát nyilvánította neki sajtóperének fényszerefejése alkalmából. Azt azonban nem tudhattuk meg egész bizonyossággal, vajjon ahhoz gratuláltak-e az alispánnak, hogy tizenkét hónapja herce-hurca után a röpiratózó elenségéből könyörgő jóbátót tudott csinálni, vagy ahhoz, hogy ezzel sikerült a pártatlan közvélemény kifejezésére törvényesen hivatott esküdszék bíraskodása előtt kitérnie.

(Bucsu estély.) A városunkból távozó Gyenes József dr. albiró tisztelőre szombaton este a Sillay-étteremben barátai és ismerősei szükebb körű estélyt tartottak, melyen körülbelül huszan vettek részt. A sűrűn és sikerülten elmondott pohárköszöntők legnagyobb részét a bucsuzó albirót élgették, ezzel is bebizonyítván barátai és ismerősei, hogy Gyenes drban egyik közkedveltségű fiatal emberét veszítette el városunk.

(Polgári anyakönyvvezetők.) Ma délelőtt tartott meg a pécsi járási főszolgabíró hivatalos helyiségében az erre az alkalomra berendelt körjegyzőkkel az értekezlet, melyen megállapították a járásra vonatkozó anyakönyvi körzeteket, valamint a javaslatok is megtették az anyakönyvvezetői állások betöltésére vonatkozólag. Ezek a megállapítások az alispán útján a főispánhoz, innét a belügyminiszterhez lesznek fölterjesztve, a hol a kinevezéseket osztogatják és az új anyakönyvvezetők már a folyó év szeptember havában megkezdik funkciójukat. Az értekezlet megállapodása a következő: A püspökbagádi körjegyzőség összes lélekszáma 3870, itt elég lesz egy anyakönyvi kerület Nagy-Kozár székhellyel. Anyakönyvvezető Fónay Imre bérlő.

A pellerdi körjegyzőség lélekszáma 5819, ahol már 3 anyakönyvvezetői kerületre lesz szükség, és pedig: Pellerd, hol anyakönyvvezető Kálmány József körjegyző, helyettese Lengyel Jakab segédjegyző; Göresöny, hol anyakönyvvezető Müller Nándor nyugalmazott jegyző, helyettese Fuchs József kereskedő; Árpád, hol anyakönyvvezető Réder János községi tanító. A hosszabterényi körjegyzőség lélekszáma 2622, a hová Martonfát is átszátolják a somogyi körjegyzőségből és így lesz egy anyakönyvi kerület Hosszú-Hetény székhellyel. Anyakönyvvezető Beierlein János körjegyző, helyettese Balint István segédjegyző. A szalántai körjegyzőség 3432 lélekszám mellett szintén egy anyakönyvi kerületet képez Szalánta székhellyel. Anyakönyvvezető Olszay Gábor körjegyző, helyettese Rusz Béla segédjegyző. Az egerághy körjegyzőség 4371 lélekszám mellett két anyakönyvi kerület lesz, az egyik Egerágh székhellyel, hol anyakönyvvezető Györgyi Ede körjegyző, helyettese Kontor

János községi tanító; a másik Gyula székhellyel hol anyakönyvvezető Mészáros József uradalmi gazda, mivel ott más kvalifikáltabb egyént nem lehet kapni. A somogyi körjegyzőség 6863 lélekszám mellett két kerület lesz, az egyik Somogy székhellyel, hol anyakönyvvezető Jakobovits Ferenc körjegyző, helyettese Hilf Lajos segédjegyző; a másik Szabolcs székhellyel, a hová alkalmas egyént ez ideig nem találtak. A rácpetrei körjegyzőség lélekszáma 2991, csak egy anyakönyvi kerületet fog képezni Rác-Petre székhellyel. Anyakönyvvezető Klöbucharich Sándor körjegyző, helyettese Klöbucharich József nyugalmazott jegyző. A garái körjegyzőség 2503 lélekszám mellett szintén egy kerület marad Garé székhellyel. Anyakönyvvezető Farkas József körjegyző, helyettese Wotröbaj János segédjegyző. A patácsi körjegyzőség 3523 lélekszám mellett két anyakönyvi kerületet képez. Az egyik Patacs székhellyel, a hol anyakönyvvezető Czupye Ede körjegyző, helyettese pedig Kocsis Béla segédjegyző; a másik Kővágó-Szöllős székhellyel, hol anyakönyvvezető Farkas György községi bíró. E szerint a pécsi járás 56 községe és 25 puszta számára 14 polgári anyakönyvi kerület lesz.

(Tea-estély.) Igazán szép, családi jellegű estélyt rendezett szombat este a pécsi jótékony-célú nőegylet saját helyiségében. A nem éppen nagy számmal egybegyült hölgyek között igen jól mulattak. A mindig fáradhatlan pécsi arany fiatalság különösen kitett magáért; mint maguk a hölgyek is mondták, rég táncoltak ily sokat. A négy-t valami 30 pár táncolta. A táncban résztvett hölgyek a következők: Asztalos Lujzácska, Bartos Vilhelmina (Bécs), Barbassi Blanka (Tolna Tamási), Cserni Stefánia, Elter Mici, Fenyvessy Irén, Gebhardt Margit, Jilly Olga, Kaufmann Lujza, Krasznay Aranka, Mihály Irén, Rásky Panni, Reberics Gizella, Rozinger nővérek, Schneckenberger Juliska, Szentgyörgyi nővérek, Sziebert Terka, továbbá: Bahula Józsefné, Bodó Aladárné, Csigó Jánosné, Denkné Vizkelety Fennéna, Decleva Vilmosné, ifju Erreth Jánosné, Girardi Józsefné, Göbel Gyuláné, Kaufmann Nándorné, Ludwig Ferencné, Müller Jánosné, Német Gyuláné, Piacsek Gyuláné, Pilch Antalné, Zsiga Lászlóné.

(A pécsi kath. legény egylet) f. hó 24 én műkedvelő szinelőadást rendezett, mely alkalmattal Deréki Antal „Buzavirág“ című 3 felvonásos népszínművét adták elő több kevesebb sikerrel. A szerepeket az egylet tagjai s az általuk felkért hölgyek játszották. A „Buzavirág“ című népszínművegyike azoknak a szindaraboknak mely műkedvelőknek való, nem sokat kíván szereplőtől, s e téren mégis halás. A szereplők közül első helyen Sternicska Sarolta áll, a ki Lidi szerepét műkedvelőknel ritkán tapasztalható ügyességgel játszotta. Bátor fellépése, önállósága s énekzsámái mind arra mutatnak, hogy e téren specialista. Ugyanezt mondhatjuk Motil János Balázs gazdjára is, ki az öreg juhász szerepét meglepő ügyességgel alakította. Nemi ügyességet e téren még Bálint Ferencnél láttunk. A többi szereplők több-kevesebb szerencsével járultak hozzá az est sikeréhez. A sikerült előadás után, melynek sikeréből az oroszlanrész Bogyó Alajos rendező urat illeti, táncra kerekedett a fiatalság s Körödi gyújtó zenéjére járta reggelit.

egy villámlásnál remegve lapul meg a bástya fokán. Az örök fedél alá vonultak s csak az órákét felhangzó kürt szava ad jelt életükről.

A sötét alak a kastély kertjébe ér épen a világos ablak alá. Majd követ hajt fel az ablakra; mely e jelre lassan megnyílik s egy kötélhágeső ereszkedik alá. Majd egy fehér alak lép ki az ablak párkányára s ovatosan kuszik a megfeszített hágesőn lefelé. — A lent váró ifju karjába öleli s forró csókokkal árasztja el a kedves ajkat.

Ujólág a bástya tetején van a két alak s lassan bujva, félve igyekeznek megszabadulni a basa körmei közül. De jaj! Egy villám hasítja át a levegőt, melynek fényénél az ör meglátja a menekülöket. Egyszerre orditozás, fegyver zaj hangzik bele a vihar csattogásába s a fellármázott kastély örei a menekülök után rohannak.

Az ifju kebléhez szoritva viszi a félig elájult nőt, de a kettős teher miatt nem futhat eléggé s már hallja háta megett az üdözök vad zaját. A hegyszakadékához ér. Menekvés nincs sehöl sem. Még egyszer megesókoija kedvesének halavány ajkát s leveti magát a kiálló szikla ormáról.

Halál kiáltásukat elnyomja a vihar zuga. Másnap reggel a kövágó-szöllösi nép két összezuzott holttestet talált a hegyszakadékában, melyben Zongor és Csilla tetemeire ismertek.

* * *

A nép hagyomány a sziklát, melyről Zongor üdözöi elől a halál karjába vetette magát kedvesével együtt, maig is „Zongorkő“-nek nevezi.

Bartha Kálmán.

Hirek

Pécs, 1895. február 25

+

A mulató fiatalság fájdalomtól megtört szívvel tudatja, hogy felejthetetlen jó barátjuk, illetve cimborájuk

KARNEVAL HERCEG

ő fensége

f. évi február hó 26 án, délután 5 órakor, 53 napi dorbézolás után jobblétre szenderült.

Az engesztelő ivás az elhunytnak lelki üdvéért **ma** este lesz az összes Pécs városi kocsmákban.

Pécsett, 1895. évi febr. 26 án.

Aludja ki magát a jövő esztendőig békében!

(Tisztelgő megyei tisztikar.) A jóbarátok csak gondoskodnak róla, hogy az alispánnak famózusan megoldott rehabilitálási ügye a napirendről valahogy le ne kerüljön. Szily alispán a megoldás kritikus idejét helyes tapintattal szent mártóni

Mintha a régi kor nimfái és najádjai hűtöték volna le forró, tüzes véröket a patakokban és berkekben észbontó szépségöket szemlélve a patak tükreben: úgy tüntek volna fel emberi szemnek Mahmud paradicsomának szépségei.

De hah! Elnémult a vig zaj, nem hallatszik a tambura pengése, hanem helyette az Imám egyhangu gyászéneke tölti be a levegőt s a kastély ormán fekete zászlót lenget a szél. A spáhid, szarácsik nesztelen léptekkel járnak. Halott van a palotában.

Meghalt a fürdőben a szép Fatime, a basa legkedvesebb felesége.

* * *

A jó Mahmud basa egy darabig busult s tépte a szakállát a szép Fatime-halála miatt, de Allah nem engedte sokáig busulni az ő szolgáját, hanem megvigasztalta elkéseredett szívét.

Egy délután ugyanis a basa vadászatra rándult ki a hegyek közé nagyszámu kísérőtől követte.

A hajtók egy özikét vertek fel éktelen lármákkal s a megrémült vad iramló futással menekült a halál elől. A basa csótáris lován utána eredt, messze hagyva kísérőit maga mögött. A futó vad nyomát követte a vén Miklós házához ért, hol éppen Csilla öntözte virágait.

Láttátok-e már a pénzsóvár kincskereső arcát, ki aranyat keresve gyémántra bukkan; mint változik rut arca mosolygóvá, midőn reszkető kézzel emeli fel a földről a nem várt kincset.

Mahmud is midőn meglátta Csillát, majd elnyelte kéjsóvár szemével annak kívánatos báját. Egyszerre pokoli terv villant meg vén agyában s a mit sem sejtve bámuló leánykát nyergébe kapva örült vágattással sietett kastély felé.

Mikor este fáradtan tért haza felé a vén Miklós a hegyek közül, nem hallatszott elé az ismert dal, nem várták az ölelő karok. Csilla eltűnt. Csilla sehol sines.

Zongor és Miklós átkutatták a hegynek minden rejtékét, a völgynek legtitikosabb zeg zugját, de hiába Csillának nyoma veszett, Az öreg Miklós, mint a vén tölgy, melynek a vihar letépte koronáját lassan szárad és elvész; ágynak esett s meghalt bánatában.

A szép kis fehér ház is ott a völgy ölében, mintha elveszett gazdáit siratná, romlásnak indult. A nárciszok, liliumok hiában nyitották ki kebleiket az éltető víz után, elhervadtak; nem volt ki gondjukat viselje s a gondosan ápolt kertnek útjait felverte a hivatlan vendégek nagy serege.

A kandi fülemilék és pintyek hiába várták a reggeli dalnak édes csengését: örökre elhallgatott az a völgyben.

Zongor nem hagyott fel kedvesének keresésével. Megkérdezte a szellőt, meg a repülő madarat, hogy nem adhatna-e hirt az ő Csillájáról. Végre megtudta a valót. Mint párja vesztett him oroszlan ordított fel dühében s megesküdtött hogy megszabadítja Csillát elrablója kezei közül.

* * *

Sötét, zivataros éj van. A százados fák recsegnek, ropognak a szél ereje alatt.

A fel-fel villanó villám fényénél egy alak látszik, a mint a Jakabhegyre vezető uton halad föl-felé.

Mahmud basa kastélyának ablakai is setétek, csak egyből szüremkezik ki némi halvány világosság.

A hegy oldalán haladó alak a kastély alá ér; ovatosan kuszik fel annak meredek bástyájára s egy-

— **(Adótsízi vizsgálat.)** Palkovich János, Rónaky Jenő és Schwarzwald Adolf pécsi m. kir. adóhivatali gyakoronokok az adótsízi vizsgát folyó hó 24 én jó sikerrel tették le. A vizsgáló bizottság Dragonescu Döme pénzügyigazgató elnöksége alatt Bravenetz számtanácsos és Mosonyi Géza adótanárokból állott.

— **(Névmagyarosítás.)** Blum Ferenc németbolyi segédlelkész és megyebizottsági tag vezetőnévét belügyminiszteri engedéllyel „Virág“-ra változtatta.

— **(Primicia.)** Tegnap tartotta Görösönyben Káin Abel új aldozár első szent miséjét a zsufolási-ig megtelt templomban. A manuuktori tisztet Szautter Antal görösönyi plébános teljesítette. Az egyházi ünnepség után az újművés és mintegy 62 meghívott a vendégszerető plébános házában nagy ebédre gyűlt össze, a mi fesztelen és kedélyes mulatság követt. A vendégek közt volt Blaskovich István pécsi kir. táblai elnök és Vajay István orsz. képviselő, a ki ebéd után pompásan sikerült franciánegyest is rendezett, hiba nélkül kommandirozván a jókedvű párokat. Természetesen nem csak francia négyest táncoltak, volt ott csárdás a javából, és bor is még a régi jóból.

— **(A pécsi takarékpénztár közgyűlése.)** Látogatott közgyűlése volt tegnap délelőtt a pécsi takarékpénztárnak, melynek részvényesei az 50-ik üzletévről szóló beszámolást jöttek meghallgatni. Elnökül a részvényesek Aidinger János kir. tanácsos, polgármestert választották meg, a ki aztán vezette az egész tanácskozást. Az igazgatósági jelentés szerint 90.109 frt 88 kr tiszta nyereséget mutatkozik, melyből egy részvény után 180 frt osztalékot határoztak kifizetendőnek. Jótékony célokra összesen 4075 frtot fordítanak, mely összeg a következőképpen oszlik fel: A helybeli Rudolfinum árvaház részére 200 frt; a szegényháznak 200 frt; a jótékony nőegyletnek 100 frt; a gyermekert költ. segeire 100 frt; szegény iskolás gyermekek felruházására 200 frt; iskolai ösztöndíjakra 300 frt; házi szegényeknek 100 frt; a tüzoltóságnak 200 frt; a főgimnáziumi segélyegyletnek 50 frt; a főreáliskolai segélyegyletnek 50 frt; a jogakadémiai segélyegyletnek 25 frt; a jogász olvasókörnek 25 frt; a kereskedelmi önképző- és betegsegélyező egyesületnek 25 frt; az irgalmas nénéknek 25 frt; iparos tanulók jutalmazására 25 frt; a tanítóképzede segélyegyletnek 25 frt; a tanítóképzede jutalmidjaira 25 frt; Baranyamegye árvaházának 100 frt; a pécsi Matessa árvaházának 100 frt; a vörös kereszt egyesület pécsi fiókjának 100 frt; a pécsi kerületi betegsegélyező pénztárnak 25 frt; a mohácsi kerületi betegsegélyező pénztárnak 25 frt; a felvidéki magyar közművelődési egyesületnek 100 frt; Csima Pál volt intézeti ügyvéd leányának, Csima Vilmának kiházasítási költségeire 300 frt; a Mecsek egyesületnek 50 frt; az intézeti szolgák jutalmazására 200 frt; az intézeti tisztviselők külön jutalmazására 1500 frt. Megajándékozza ezenkívül a közgyűlés az intézet ötven éves jubileuma alkalmából az összes tisztviselőket évi fizetéseik felével, a mi összesen 8240 frtot tesz ki. Sőt a nyugdíjas állapotban levő tisztviselőket is megajándékozza élvezeti évi nyugdíjuknak a felével a mi 1840 frtot tesz ki. A kifizetendő osztalékon, jótékony célú adományokon és ajándékozásokon kívül rendelkezésre áll még 13.862 frt, melyből 5000 frtot a tartalékalaphoz csatolnak és 8862 frt a folyó évi számlára vitetik át. Mindezek az adományozások az igazgatóság kezdeményezése folytán, egyhangú határozattal lettek megszavazva, kivéve a tisztviselők jubileumi megajándékozását, mi több részvényes indítványára határozattal el. A felügyelő bizottságba beválasztottak: Schaurek Bódog dr., Lexa Károly, Knapp József, Pfeiffer Antal, Egrý Béla dr. Az igazgatóságban üresedésre jött két helyre Szautter Gusztáv és Krausze Ignác. — továbbá egy üresedésre jött napibiztos állásra Heindl Aladár választották meg. Az alapszabályok némi módosítása után, melyek leginkább a jelzálog- és váltózárszámítási üzletkör emelését célozzák, a Cséby-féle házra nézve elhatározták, hogy ha az teljesen az intézet tulajdonába megy át, úgy ennek, valamint a szomszédos Czindery féle háznak helyére palotát emelnek, a hol az intézet üzleti helyisége is elhelyezést talál. Engedélyezte a közgyűlés, hogy egy új tisztviselői állás rendszeresíthessék. Az intézet ötven éves fennállásának emlékére tartandó jubilearis közgyűlés megtartását f.évi május hó 12 retüzték ki. A szép mulattal dicsekvő intézet jótékony célú adományaival már régebben kiérdemelte a humanus intézet elnevezését, mi csak azt tesztük hozzá, hogy hazafiás is, mely hogy még sokáig virágozzék és gyarapodjék: szívtüknökből kívánjuk.

— **(A Daloskör estélye.)** A Schwartz-féle palota disztermében f. hó 23 án a „Pécsi Polgári Daloskör“ kitünően sikerült estélyt rendezett. Az egyes ének-számokat ügyes precizitással adták elő; a tréfás duettek pedíg sokat kacagott a szép számmal egybegyűlt publikum, melyet különösen a repertoire utolsó darabja, a Szerelmi üdvözlet című ke-

ringő lepett meg. A darab előadásában hölgykar is közreműködött még pedíg oly dícséretesen, hogy a közönség kétszer is megújráta. A műsort tombola követte, melynek lefolyását alig győzte bevárni a fiatalság, csak hogy minél hamarabb táncra perdülhessen. Az első négyesre két kolon állt fel. Az estélyen jelen voltak: Leányok: Cziegler Karolina, Franits Mariska, Grauman Juliska, Járányi Anna, Herman Mariska, Kosztorini Irma, Köpf Ninus, Kovács Róza, Kubicsek Riza, Nagy Mariska, Sterniska Sári, Suhajda nővérek, Wirth nővérek, Volf Aranka Vágó Ninka és Horváth Mariska. Asszonyok: Grueber Ágostonné, Juhász Lászlóné, Tislerne, Jecsenszky Kálmánné, özv. Vecsey Istvánné, Fülöpne, és még nagyon sokan, kiknek neveit az általános jókedv okozta nagy zürzavar miatt tudósítónknak nem sikerült följegyezni.

— **(Veszett ebek garázdálkodása)** Mult pénteken történt Kővágó-Szőllősön, hogy két kutya a hazatérő sertésfalca közé rohant s néhány sertést alaposan megmarva tovább osont. Aztán a szomszédos Cserkut községben is folytatták hadi műveleiket, s hasonló marakodást követtek el ott is a sertések és ebek között. De a végzet csakhamar utolérte őket, mert biztos kezek által szépen lelővték. Biztonságból a község bírása nyomban intézkedett, hogy az összes ebek pórázra, illetőleg zár alatt tartassanak, valamint a sertéseknek is be lett tiltva az „Übungsmarsch.“

— **(Katonai lóvásár)** lesz, mint már megírtuk volt, március 31 én Szent-Lőrinczen, mire vonatkozólag az alispán által közzétett hirdetményből a következőket közöljük: Alkalmos minden szilárd testalkatu, tulságos használat által meg nem rontott legalább 158. cm. magas ló. Három évesnél fiatalabb, hét évesnél idősebb lovak meg nem vétetnek. A megvett lovak a helyszínén nyomban átvételnek és árak készpénzben azonnal kifizettetik.

— **(Diszszázad Albrecht főherceg temetésén.)** F. hó 24 én este fél 7 órai vonattal utazott Bécsbe Albrecht főherceg temetésére a 44-ih ezred diszszázada Léthay Rezső kapitány, Hohl Gyula főhadnagy vezetése alatt.

— **(Pellérdiesen.)** Az iszik, a kinek van miből! Ezt az elvet vallják a pellérdiek, sőt annyira hangoztatják, hogy illetéktelen helyen is kifejezést adnak ebbeli nézetükké. Még 1894 október 28 án történt, hogy Molnár Márton pellérgi plébános hathatós szavakkal hirdette a szószékéről isten igéit, a többek között a mértékletlenség, korezmába járás káros voltát igyekezett hiteinek feltüntetni, midör egy botrányos felszólalás: „Az megy a korezmába, kinek pénze van!“ általános megbotránkozászt szült. E közbeszólló Árol József pellérgi lakos volt, ki felett ma tiélt a pécsi kir. törvényszék és mint vallás ellen vétőt, 8 napi börtönrre és 10 frt pénzbírságra ítélte. Az elítélt azonban felebezést jelentett be.

— **(A baranyamegyei gazdasági egyesület)** tegnap (vasárnap) délután tartotta közgyűlését a megyei székház nagy termében csekély érdeklődés mellett. Mindössze 18 an voltak jelen. Vörös Mihály titkár olvasta föl az elnöki jelentést az egyesület múlt évi tevékenységéről. Tartott a múlt évben 5 igazgató választmányi és 2 bizottsági ülés. A millenáris kiállításra vonatkozólag megtették az intézkedések, de kevés eredménnyel. Van az egyesületnek 32 alapító, 152 rendes, évi 5 frtos, és 359 évi 1 frtos évdíjas tagja, tehát összesen 543. Jegyzőkönyvileg örökíti meg az egyesület Mór é Nándor és Albrecht kir. herceg emlékéit, mint a kik az egyesületnek alapító tagjai voltak. A pénztár 2198 frt 70 kr. bevétellel szemben 1898 frt 78 kr. kiadást, tehát 299 frt 92 kr. pénztári maradványt tüntet föl. Szieberth Nándor felveti a miniszter által személyesen megígért 5000 frt államségély kérdését a szőlőtelepekre vonatkozólag és indítványozza, hogy meg kellene sürgetni. Ottocská Géza elnök és Szily Pongrác szerint ez nem vezetne célra, mert addig, míg a miniszter által kontemplált törvényjavaslat sorsa el nem dől, semmitéle állami segélyről szó sem lehet. Mindazonáltal még egyszer lépéseket tesznek az 5000 frt folyósítása iránt Liebbald Béli konstatálni kívánja, hogy a pécsvárosi amerikai szőlőtelepről oly silány anyagot szolgáltatnak ki, hogy 66 százalékát el lehet dobni. Az egyesület lapjában ez a körülmény a tagok tudomására fog hozatni azzal, hogy innét ne vásároljanak vesszőket. Az 1895-re vonatkozó költség-előirányzat 2124 frt 92 kr. bevétel és 1080 frt kiadás mellett 1044 frt 92 kr. pénztári maradvánnyal irányoztatik elő, a mi tekintettel az ezredévi kiállításban való részvételtre, szerfölött csekélynek tünik föl. Vörös Mihály titkár ennek kapcsán indítványozza, hogy tétessenek meg a lépések megyei pótdó kivetése iránt. Az indítványt az összes jelenlevők lezúgták és így nem lett belőle semmi. Az igazgató választmányba Schaurek Bódog, Werle Mihály, Komáromy Tivadar, ifj. Jecsenszky Ferenc, Toll Gyula és Mándi Samu új tagok választottak be. Deák Andor, a keszthelyi akadémián tanuló ifju tudvale-

vőleg élvezi az egyesület 141 frtos ösztöndíját s e mellett egy 150 frtos állami ösztöndíjat. Minthogy a fiatal ember szorgalmas és szép előmenetelt tesz, valamint az intézet igazgatójának értesítése szerint az állami ösztöndíj kiadását nem alterálja egy másik, magán jellegű ösztöndíj élvezése: ez évre az egyesület ösztöndíja meghagyatik a nevezettnél. A magyar közönség ösztöndíj meghagyatit az ajánlatánál a közgyűlés egyszerűen napirendre tér, mert a beérkezett információk szerint ez a biztosító társaság nem egészen megbízható. Erre enged következtetést ugyanis Ilkay pestmegyei főjegyzőnek körlevelé, mely határozottan károsnak jelzi ezzel a társasággal való szóba állást. Ez a körülmény a gazdák tudomására fog hozatni az egyesület közlönyében. Új tagokul felvétettek: Tóbak Ferenc ifj. Jecsenszky Ferenc, Pajor L. és Stupán Mihály. Egrý József indítványára végül köszönetet szavaznak elnöknek a szép és magvas jelentésért és működéséért, miután a gyűlés véget ért.

— **(Csőd a honmaradt ellen.)** Tudva levőleg eddig csak Vajda József telegéri molnár ellen kéretett csődnitítás, melyet a kir. törvényszék mint bíróság el is rendelt. — Tegnapelőtt azonban neje született Stanits Ilka ellen is csődnitítást kérelmezett Schönwald Imre és Bergmann Ignác pécsi lakos, képviselve Mutnyánszky Béla ügyvéd által, amannak ingó és ingatlan vagyonára. A kérelem azzal van indokolva, hogy a birtok jelzáloggal van már túlterhelve, 46 000 forint lévén arra betáblázva; — ellenök több rendbeli végrehajtási jogok foganatosítottak és így előáll ama lehetőség, hogy egyes hitelezők esetleg teljes kielégítést nyernek, míg mások követelésére mi sem jut. A csőd elrendelését még indokoltá teszi az a körülmény is, hogy Stanics Ilka az ingatlanok egy részére férjével közös tulajdonosként van a telekkönyvben felvéve és így azok esetleges értékesítése is megnehezítvök, dacára, hogy minden tartozás férjével egyetemlegesen terheli őt is; — ha csak azok egy része adathatnék el, de a már kinevezett tőmegmondoknak a vagyon kezelése körüli eljárása is roppantul megnehezítetik. Különös tekintettel a költségkiméltésre és arra, hogy az ingatlan javak kezelése csak úgy válhatik a hitelezők előnyére, ha a vagyonkezelés és egyéb teendők, úgy a felelősség is összpontosulnak, csődnitítást kérelmezők a csőd elrendelése esetén tőmegmondokká a Vajda József tömege javára már kinevezett Egrý Béla dr. ügyvéd kinevezését kérték, ki a helyi viszonyokat már ismeri, minden az ingó és ingatlan javakra vonatkozó okmányok felett rendelkezik és a vagyon kezelése körüli intézkedéseit már megtette. A kir. törvényszék a kérvény beérkezése napján végzést is hozott, a tárgyalásra határnapul 1895. február 25. napjat Geiger Dezső kir. törvénzéki bírő hivatalos helyiségébe kitűzte. Stanics Ilkát azon meghagyással idézte meg, hogy a csődöt kérő hitelezőket biztosítsa vagy fizetési képességét a cselekvő és szenvedő állapot előterjesztésével igazolja, mert ellen esetben a csőd ellenében el fog rendeltni.

— **(Igaz volt)** A legutóbb megtartott dalos estélyen történt. Nevető képu csintalan leányok tombolajegyeket kínálgatnak az erősebbik nem öreginek, ifjának. Kedves urambátyánkhoz, a mindig virágos humorban leledző K. bácsihoz is odatipeg egy aranyos kis hölgyike és tombolajegyvet tartva elibe, bájosan mosolyog a jóképű öreg urra. K... r urambátyánk, ki tudvalevőleg még most is nagy kedvelője a hölgyi szépségeknek, de annál jobban harszik a lutrira, — egy már korábban megvett tombolajegyvet kotorász elő mellénye zsebéből és ősz bajusza alól hamiskásan mosolyogva így vágja ki magát:

— Nézze aranyos, nekem már van egy. Ha jól választottam: ezzel az egygyel is szerencsés és boldog lehetek.

A kis szószke hirtelen elpirult, tekintete egy kunkori bajszu legénykére esett és sietve ellibeggett. Hogy pedíg bebizonyítsuk, hogy valaki, — ha jól választ, csakugyan „egygyel“ is szerencsés lehet: megemlítjük, hogy urambátyánk csakugyan nyert azzal egy jeggyével is, még pedíg egy flaskó tiz esztendős báliesi sillert.

— **(Még ü beszil.)** A Ferenciek-utcájában levő keskeny aszfalton ma délelőtt egy jóképű cserkúti atyafi talákozik egyik jöhírü, kissé terjedelmes testü orvosunkkal, ki sietve kocogott valamelyik paciensehez. Hogy, hogy nem: az atyafit véletlenül lelőkte a gyalogjárdáról a kocsitra. Az orvos illedelmesen rebeგი:

— Pardon!
A paraszt köhécsel, fölúti kucsuját a szeméről és tarisznyáját ráncigálva imigy indignálódik:

— No né, ű lők engöm le, oszt' még ű beszill!

— **(Pályázat.)** Budapesten a budapesti m. kir. kertészeti tanintézetben f. évi március hó 18—27-ig, Kassán a m. kir. gazdasági tanintézetben március hó 26 tól április hó 4-ig, Kolozs-Monostoron a m. kir. gazdasági tanintézetben április hó 1—10-ig gyümölcsészeti tanfolyamok rendeztetnek. Ugy a budapesti, mint a kolozs monostori tanfolyamra csakis 16 tanító,

a kassaira pedig, — miután oda az Abauj Torna megyei gazdasági egyesület 8 tanítót saját költségére küld, csak 8 tanító fog az állam költségére felvételni akik egyenkint 15 frt uti átalányban és napi 1 frt 50 kr. ellátási díjban fognak részesítettetni, oly tanító, ki már ily tanfolyamban részt vett, a f. évben nem pályázhatik. Felhivatlak azon községi faiskola kezelő néptanítók, kik ezen tanfolyamban részt venni óhajtanak, hogy 50 kros bélyeggel felszerelt kérvényeket a melyben életkoruk, nyelvismeretük s a faiskolában töltött eddigi működésük felemlítendő és ezen körülmények közvetlen iskolai hatóságuk által igazolandó, f. évi február hó 28-áig közvetlenül a földmívelési miniszterhez felterjeszszék. Ezen határidőn túl beérkező kérvények nem fognak figyelembe vétetni. A most említett faiskola kezelő tanítókon kívül minegyik tanfolyamra fel fog még vétetni 3-4 földbirtokos és gazdatiszt is, akik azonban állami ellátásban nem részesülnek. Ez utóbbiak kérvényeket szintén f. évi február 28 áig, ugyan csak nevezett miniszteriumhoz küldjék be. A tanfolyamot állami költségen végzett hallgatók az orsz. gyümölcsészeti miniszteri biztos jelenlétében elméleti és gyakorlati vizsgálatot tesznek és ennek eredményéről bizonyítványt nyernek.

Művészet, irodalom.

A Szalay-Baróti-féle „Magyar Nemzet Története“ —ből most jelent meg a 8. füzet, melyben Szent László és Kálmán királyok uralkodásának története van a szokott alaposággal megírva. E füzethez is két gyönyörű műmellékletet csatoltak a kiadók: az egyik Echter festménye után az augsburgi eszaki ábrázolja, a másik Geiger rajza után azt a jelenetet, midőn Szt. István elfogja Gyula vezért és családját. A szövegbe nyomott képek száma ezúttal tizenhármas. Ismételve figyelmébe ajánljuk e kitűnő munkát minden magyar olvasónak. Ára füzetenként 30 kr. 60—62 füzetben a mű teljes lesz.

A legjobb arcképet Albrecht főhercegről az Ország-Világ hozza vasárnap számában. Ott találjuk különben arcképét a hetvenes Jókai-nak, Schmidt József kiállítás igazgatónak, az elhunyt feles költőnek, Komjáthi Jenőnek stb. Abból az alkalomból, hogy vita indult meg: melyik napon is született Jókai, az Ország Világ mindjárt bemutatja hiteles másolatban azt a bibliát, melyre Jókai atyja felírta gyermekeinek születése napját: onnan látjuk mindjárt, hogy Mór 1825. febr. 18 án született. Képben adja a kiállítás nyomdászati pavillont, rajzokat mutat be a kínai háborúból. **Egyszóval aktuális dologokban megint az első a magy. lapok közt.** Szépirodalmi közleményeit Palágyi Lajos, E. Kovács Gyula, Martos Ferenc, Csenger Gusztáv, Janka Kálmán, Adorján Sándor, Csöregyh Gyula stb. írták. Ezek után fölösleges dicsérő szavakkal előállni: ez a pompás ujság beszél magáért. Előfizetési ára is a legolcsóbb: két forint negyedévre. Mutatványszámot a kiadó hivatal (Budapest, V. hold-utca 7.) ingyen küld.

TÁVIRATOK.

— **Bizalmi szavazat Just Gyulának.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Juszt Gyulához a szolnoki és szent-gothárdi függetlenségi párt bizalmat szavazó táviratot küldött. Just a szolnoki kerületet képviseli.

— **Uj pártelnök.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A régi függetlenségi, vagyis a pártkörben bentmaradt képviselők, holnap délután Bartha Miklós elnökle alatt elnökválasztó ülést tartanak. Szederkényit és Hoitsyt emlegetik.

— **Elütötte a vonat.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Tarnócáról jelentik, hogy tegnap délután Ambrózy Sándor földbirtokos kocsiját elütötte a robogó vonat. Ambrózy maga halálosan, neje és leánya súlyosan megsérültek. A lovakat szétdarabolta a mozdony.

— **Öngyilkosság petróleummal.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Lembergben Lopatyecsky János tanító öngyilkossági szándékából petróleummal végigöntötte magát és meggyújtotta. Kiszvedett.

— **Gyászmisék Albrecht főhercegért.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Lönhart Ferenc erdélyi püspök elrendelte, hogy egyházmegyéje valamennyi templomában gyász istentiszteletek tartassanak Albrecht főherceg lelki üdvéért.

— **Szerencsétlenség lámpagyújtásnál.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Pozsonyban Goloschkó Erzsébet cseléd lány lámpagyújtással foglalkozva, a tűz ruhájába kapott. Lángoktól nyaldosva sikoltozva futott az udvarra, a hol hóba hempergetve, eloltották a tüzet, de súlyos égési sebeket szenvedett. A reá bízott másfél éves lánykát még idejekorán eldobta magától.

— **A halott főherceg utja.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Tegnap vitték Albrecht főherceg holttestét Bécsbe. Az utban minden állomáson katonai és polgári hatóságok tisztelegtek. A holttesthez vonattal érkeztek a legközelebbi rokonok, kiket a bécsi pályaudvaron Károly István főherceg fogadott. A holttest este tízkor érkezett Bécsbe, melyet hatlovas gyászkoszin a Hofburgba vitték. Vilmos német császár ma nagy kísérettel Bécsbe utazott, hogy jelen legyen a temetésen.

— **A kik magyar kenyéren veszednek.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Nopca b. operai kormánybiztoshoz Prevost Henrik levelet intézett, melyben Nikisch Arthurt azzal vádolja, hogy a szerződő énekesektől percenteket szed. Nikisch erre a hirre, mely több fővárosi lapban megjelent, ma ugyancsak hirlapokban nyilatkozik, hogy az egész dolog aljas rágalom; miért is Prevost ellen megteszi a feljelentést. (Legjobb lenne mindkettőt meneszteni, oda, a hol a citrom virázkik.)

— **Egy hü 48-as.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Balogh János orsz. képviselő ma táviratban tudatta Just Gusztávval, hogy csatlakozik hozzája.

Laptulajdonos	Félelős szerkesztő
SAUTTER GUSZTÁV	PLEININGER FERENC
	TAIZS JÓZSEF
	kiadó.



Hirdetések.

Csúz és köszvény

esüzos fej- és fogszagatások, ütési és ficzomodási, valamint fagydagyanatok ellen meglepő gyorsan és biztosan hat a

REPARATOR

nevű gyógyszer, melynek üvegeje 50 kr, vagy egy frtért minden gyógyszerárban kapható. A Reparatorral a Rókus-kórházban 136 esetben tétetett kísérlet, melyeknél 7 esetben javulás, 129 esetben teljes gyógyulás éretett el.

Vérszegénység és sápkór

továbbá gyenge gyermekek erősítésére kitűnő hatású és pompás ízű szer a TOKAJ! CHINA VASBOR, mely az országos egészségügyi tanács javaslatára belügymin. engedélylyel láttatott el. Sok rossz utánzat létezik, miért is kérem vételnél név-aláírásomat követelni. Kis üveg 1 frt 60 kr, nagy 3 frt.

ACATIA - SZAPPAN

kedves illata, kellemes habzása és rendkívüli tartósságánál fogva lett rövid időn kedvelté. 1 drb 50. 3 drb egy dobozban 1 frt 40 kr.

Acatia arcz-crème

rövid pár heti alkalmazásnál pompás üde, gyermeked arczbőr nyerhető. Az arczbőr minden mű éktelenségét bizton eltávolítja. 1 üveg ára 1 frt

A „crème de Marguerite“

az arczbőr táplálására, üdén tartására szolgál, előkelő körökben igen kedvelt. Egy köcsög ára 2 frt

Ezek gyógyszerárak kiválóbb specialitásai melyek főváros és országszerte a legjobb hírnévnek örvedenek a postán is küldetnek.

KRIEGER GYÖRGY

gyógyszertára a „Magyar Koronához“
BUDAPEST, KÁLVIN-TÉR.

„A RUMBER-166“
TINCT. CAPSICI COMPOS.
A TINCT. CAPSICI COMPOS. (HÖRGÖNY-PAIN-EXPELLER)

Ezen Hergöny-Pain-Expeller néven is ismeretes, igazán népszerű házaszer most már 25 év óta legjobb fájdalomcsillapító hő-dörzsölésnek fenyvesen bebizonyított közvevény, osztrák, faszagfűgálatánál stb. nél. A föld összes országában nagy elfogósítást és bizos hatású kó-vevényeztetést minden okadólóló őy elismerést talált, hogy minden beteget joggal alulhalyo.

kinagalsó állást a fájdalomcsillapító bebizonyított között diadal-misan megtartotta, különféle felhalyás és utánzókat dacára; az biz-onyára a legjobb bizonyíték arra nevez, hogy a közönség igen jól meg tudja különbözteni a jót a rossztól.

Hogy értéketlen utánzókat ne kapjunk, bevasárlás alkalmával ved-jegyükre, a vörös horgonyra figyelendó és minden üveg ezen jegy-nélküli, mint nem valódi visszauntallandó. A gyógyszerárakban kap-ható 40 kr. vagy 1 frt. 20 krnyi árban üvegeként; Buda-pesten **Tórák József** gyógyszerésznél.

Richter-féle gyar Radóstadban, Thüringiában.

57 sz.
1895.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. § a értelmében ezennel közhírre teszi, hogy a pécsi kir. járásbíróóság 1894 évi 26071 számú végzése következtében Dr. Krasznay Miklós ügyvéd által képviselt Höfller testvérek és társa javára Reichenauer József ellen 160 frt s jár. erejéig fogatosított kielégítési végrehajts útján le és felülfoglalt és 1140 frtra becsült fiakkerek és kocsikból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a pécsi kir. bíróság 26071/1894 számú végzése folytán 160 frt tőkekövetelés, ennek 1894. évi november hó 25 napjától járó 6% kamatai és pedig összesen 29 frt 85 krban bíróság már megállapított költségek erejéig **Pécsett, Siklói-szágut 12 sz.** leendő eszközölésére **1895. évi február hó 27 napjának d. u. 1 órája** határidőül kítuzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel bivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. évi t. cz. 107. és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igénylők becsáron alul is elfognak adadni.

Kelt Pécsett, 1895. évi február hó 11-én.

Engler Kálmán
kir. bírósági végrehajtó.

24767 sz.
tkvi 1894.

Árverési hirdetmény!

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírre teszi, hogy ifj. Némethy József pécsi lakos végrehajtatónak Rothärmel Henrik és társa pogányi lakos végrehajtsát szenvedő elleni 252 forint tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtsási ügyében a pécsi kir. járásbíróóság területén levő Pogány község határában fekvő a pogányi 22. sz. betétben I. 1-4 rsz. a. ingatlanokra 103 frt 1159. hsz. sz. részletre 52 frt a pogányi 67. sz. betétben felvett I. 3/4 telekre 983 frt; 737/1. hsz. malombirtokra 400 frt, II. 1-2. rsz. a. fekvőségekre 14 frt 700. hsz. részletre 88 frt és 1690. hsz. részletre 147 frtban ezennel megállapított kikialtsási árban az árverést elrendelte, hogy a fentebb megjelölt ingatlanok **az 1895. évi március hó 5. napján d. e. 9 órakor Pogány község házában** megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtsási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsáranak 10 százalékát, minden birtoktest után külön készpénzben, vagy az 1881. 60. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t. cz. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság 1894. évi november hó 22. napján.

Bogány Pongrácz
kir. bírósági végrehajtó.